

## 亮话体坛

## 曼联为何“虎口夺食”？

短短几个小时之内，C罗从原本盛传的去曼城，旋即变成了和老东家曼联签约，时隔12年重返老特拉福德球场。一个月之内，梅西和C罗先后以令人意想不到的方式闪电转会，难怪今年的欧洲足球转会窗获得了“史上最具戏剧性转会窗”之名。

对于曼联球迷来说，这是难忘的一天。他们中的不少人，在几个小时前还在不满地把可能加盟曼城的C罗称为“叛徒”，甚至有极端球迷烧掉了珍藏多年的C罗的曼联队衣，几小时后他们却尴尬、懊悔而又惊喜地发现：C罗回来了！

在世界俱乐部足球的转会历史上，在这样短的时间间隔内发生的反转是非常罕见的。C罗转会曼联能够做到这一点，得益于几方面的因素推动。

一方面，C罗有一个非常会“来事”的经纪人——著名葡萄牙经纪人门德斯。他成功利用了曼联的同城死敌曼城，吸引了曼联的报价。曼城购买C罗的意愿其实并不算强烈，注重整体的主教练瓜迪奥拉对C罗可能带来的巨大的战术影响心怀警惕，财力雄厚的曼城也不需要C罗的人气来进行商业变现。但门德斯还是成功地构建起了C罗和曼城之间的联系，让曼联管理层坐卧不安；C罗一旦加盟曼城，红魔球迷会对C罗产生恼恨情绪，但这样的情绪最终还是会转化为对曼联管理层的不满。

另一方面，引入C罗确实符合曼联的经济利益。相比起2009年C罗离开曼联时的9600万欧元转会费，曼联这次只花了不到3000万欧元，毕竟C罗已经36岁了。而且，C罗拿到的虽然是英超的顶薪，但是接近3000万欧元的年薪，是曼联去年总薪水支出的1/10不到，考虑到C罗的转会费仅相当于英超新锐本土球员，这笔支出并非不可接受。

此外，C罗的到来势必会带动曼联的球衣销售和商业影响力，对于全球化发展的豪门俱乐部而言，这无疑是一大利好。就在C罗传出去曼联的消息之后，曼联的纽交所股价就一路飙升，在不到一个小时的时间内涨了4%，在官宣转会完成之后，又在半小时不到的时间内涨了3%。尽管影响股价涨跌有很多因素，也未必能够直接转化为利润，但是C罗带来的积极的商业影响毋庸置疑。

再者，C罗在球场上也“恰好”是曼联现在非常需要的球员。C罗的存在感极强，他的到来往往会让球队围绕他来打造战术，这会带来不小的“战术成本”；但是曼联目前的锋线正缺他这样能够贡献稳定的进球的球员。拉什福德做手术、马夏尔状态不稳、卡瓦尼的体能只能打半个赛季、格林伍德还太年轻……C罗的到来，大概率可以帮助曼联解除锋线上的燃眉之急。

最后，C罗的归来会给近年来因为冠军荒倍感失落的球队得到巨大的精神慰藉。人们希望他能为球队重新注入红魔精神。最低限度，C罗的职业精神有口皆碑，可以让年轻一代红魔球员近距离得到最直观的积极熏陶和引导。

当然，C罗回归也有着诸多的不确定性。英超的比赛强度显著高于意甲，即便是C罗，身体状况也会面临不小的挑战。曼联现在的阵容厚度可观，但是主教练索尔斯克亚的执教能力仍然是短板，要让C罗迅速融入曼联的战术，并不是一件容易的事情，更别提C罗的到来会让更衣室的格局重整。再看本赛季的争冠对手们，曼城不必多说，切尔西和利物浦阵容都获得了明显补强，连热刺都在留下凯恩之后成为不可忽视的力量，曼联要想将阵容厚度兑现为积分榜上的优势，谈何容易！

尽管如此，这仍然是一笔值得所有人为之鼓掌的双赢交易。曼联重新得到了昔日的旗帜人物，他的诸多优点仍在，甚至有些方面相比当年还强了许多，这笔交易并不是那种“刻舟求剑”的“情怀价”。C罗重回公认竞争强度最大的英超，是对自己职业生涯的新挑战，这份勇气贯穿在他职业生涯之中。曼城避免了一桩不太适合的交易，C罗去曼联固然让他们的死敌变得更强，但也让英超的整体影响力再上一个台阶，曼城也能从中获益。

C罗这次闪电转会，当年在曼联的恩师弗格森的劝说起到了非常关键的作用。老爵爷终于又能坐在熟悉的看台上，一边嚼着口香糖，一边欣赏自己最器重的弟子踢球了。这也让这桩转会在各种各样的商业考量之外，带上了一抹浓浓的温情。

梅西和巴萨的情缘没能坚持到最后，泪洒诺坎普之后去了巴黎；C罗从老特拉福德“出走半生”，辗转归来时却还有一颗少年心。梅西和C罗这对绝代双骄的一去一回，注定成为球迷们在这个夏天最重要的记忆注脚。

羊城晚报记者 赵亮晨

## 英超·今晨



费兰·托雷斯庆祝进球 图/视觉中国

5:0

## 曼城狂虐阿森纳

利物浦主场1比1憾平切尔西

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：

英超第三轮今晨战罢七场，曼城主场以5比0狂胜阿森纳，利物浦主场以1比1逼平切尔西。至此，西汉姆、切尔西、利物浦、埃弗顿战绩都是2胜1平同积7分，分列积分榜前四位，2胜1负的曼城积6分暂列第五。

由于两队均为英超六大豪门，因而曼城对阵阿森纳之役本应是强强对话。不过，上赛季曼城三胜阿森纳，近四个赛季皆“双杀”阿森纳；近11次联赛交手曼城9胜2平保持不败。这样悬殊的对战成绩，让人赛前就觉得阿森纳凶多吉少，然而没有多少人预料到阿森纳输得如此之惨。

阿森纳主教练阿尔特塔在2016年至2019年曾出任曼城助理教练，而主教练正是瓜迪奥拉，如今是主教练